

史海回航

白马庙何以成为海军诞生地

1949年1月8日,中共中央政治局会议提出:“1949年及1950年我们应当争取组成一支能够使用的空军,及一支保卫沿海沿江的海军。”当年年初,中央军委把组建人民海军的重任交给了第三野战军,首先在华东实施。

1949年4月5日,“三野”代司令员兼代政委粟裕等进驻江苏泰州城南郊外的白马庙乡,在大地主王氏的小楼内设立渡江战役东线作战指挥部。这里离长江不远不近,便于指挥渡江战役部队;同时,作为老解放区,群众基础较好,交通也便利。

1949年4月20日,渡江战役打响。4月23日,三野主力胜利渡江,当日解放南京。同日,中央军委急电三野:立即组建海军,定名为中国人民解放军华东军区海军。

这天下午,华东军区海军正式成立,张爱萍出任司令员兼政治委员。

之所以成立海军,是因为当时全国即将解放,但由于解放军缺乏海、空武装,致使国民党陆军残部从海上逃跑,撤到台湾,并占据了东南沿海许多岛屿。同时,接管、收编国民党海军迫在眉睫。2月12日“黄安”号护航驱逐舰在青岛率先起义,2月25日国民党当时最大的巡洋舰“重庆”号在吴淞口起义。4月23日,国民党海军第二舰队司令林遵,按计划率领该舰队30艘舰艇在南京以东江面起义……起义部队的接收与训练,军港与码头接管,都急需一个机构来统一管理。另外,紫石英号事件的出现,也让党中央和中央军委认识到建立人民海军迫在眉睫。

于是,中央果断要求立即成立海军,先把架子搭起来,边打仗边建设。刘朝晖

首届“广交会”打破封锁创收外汇

日前,第133届中国进出口商品交易会(即“广交会”)在广州拉开帷幕。被称为“中国第一展”的广交会是怎样起源的呢?

国家建设亟需物资

1949年10月14日,中国人民解放军解放广州,在继续南下深圳时却未跨过深圳河。历史档案显示,为打破以美国为首的西方资本主义阵营对新中国的全面封锁,保留香港作为国际通道地位,毛泽东作出暂不收回香港的战略决策。

新中国“一五计划”期间,工业化建设需大量建设物资,橡胶、化肥、钢材、机械甚至沥青等需进口。但西方一些国家对我国实行“经济封锁”“货物禁运”。我国对外贸易的80%是与苏联等社会主义国家以政府协定、易货记账、进出平衡方式进行,但这并不能满足建设需求。

这时,华南物资交流大会已于1954年和1955年在广州文化公园连续举办两届,从香港、澳门回来的华侨,抢购内地的红薯、药材



1957年广交会现场

和陶瓷,每次均成交数百万美元。显然,要帮助国家缓和现状,广州有着得天独厚优势。

国务院批准盛会

时任中国对外贸易部驻广州特派员兼任广东省外贸局局长的严亦峻回忆说:“当时我就想,既然小型的办得不错,何不办个大的?把全国各行各业的外贸公司都集中到一个展览会上,请外商来洽谈,当面成交,发挥整体效应,给国家争取更多外汇,支援国家建设。”

经时任广东省委书记陶铸的同意,1956年6月上旬,严亦峻以个人名义通过电报向外贸部请示,建议凭借广东毗邻港澳的地缘优势,在广州举办一次全国性的出口商品展览交流会。随后,电报送至周恩来总理

批阅。国务院发电报同意了这一建议,同时通知各部委予以支持。

1956年11月10日至1957年1月9日,国务院批准外贸部和广东省人民委员会共同以中国国际贸易促进委员会的名义在广州举办新中国第一次大型的国际贸易盛会——中国出口商品展览会。

打破封锁创收外汇

征得同意后,广东省外贸局马上组织筹备。成立了筹委会办事机构,各部门抽调的工作人员集中在作为展览会会址的流花路中苏友好大厦办公。1956年11月10日,中国出口商品展览会隆重开幕,会期两月,汇集了当年我国主要出口商品近万种,各个交易团与数十个国家和地区的5000多名客商达成5000万美元的交易。

这是一场试办性质的展览会,成为后来广交会的前身。此后,中央作出指示,像这样集中展览、当面洽谈、看样成交的成功做法要继续下去。

1957年4月25日,第一

届中国出口商品交易会在广州中苏友好大厦开幕。严亦峻生前忆说:“尽管首届广交会参展人员仅1223人,成交额仅1754万美元,但这在当时已具有相当大的政治经济意义。”

就这样,肩负着打破封锁、创收外汇的重任,广交会应运而生,从此开创了广州数十年独一无二的外贸地位。

孟红

链接

“广交会”名称从何而来

广交会最初的正式名称是“中国对外贸易公司联合举办中国出口商品交易会”。在首届广交会筹办时,因为工作往来每天要收发大量电报,如果使用展会的全称,既费钱又不方便。几经斟酌,“广交会”这一简称就诞生了。

随着商贸往来的加强,从2007年开始,展会增加了进口展区,“中国出口商品交易会”更名为“中国进出口商品交易会”,广交会也从中国制造的窗口成长为世界制造的展销交易平台。

赵方圆

美国拉拢威制造“北部湾事件”骗局

“北溪二号”天然气管道被炸至今扑朔迷离。舆论普遍认为,美国是这一事件的幕后黑手,且牵涉到挪威。事实上,早在1964年8月,挪威与美国就曾秘密合作,炮制了臭名昭著的“北部湾事件”。在此之前,南越只是在美国的唆使和支持下,与北越进行的内部冲突。“北部湾事件”给了美国发动战争的借口,从此美国直接派兵全面介入越战。

1964年8月2日,美方

宣称,隶属美国第七舰队的“马多克斯”号驱逐舰在北部湾海域执行“水文地理研究”任务时,被北越的三艘鱼雷艇攻击。美国驱逐舰马上进行反击,击沉了其中一艘。美国政府随后宣称,美国海军被越南民主共和国挑衅。8月4日,美国政府再次宣称,北越袭击了一艘美国驱逐舰。这给美国轰炸北越创造了借口,美国国会通过“东京湾决议”,允许美国在越南部署美国军

事力量,正式出兵越南。

2006年,美国国家安全局揭秘了一系列文件。这些文件揭示出“北部湾事件”是美国为了对越南实施武装打击自导自演的一场骗局。

据报道,挪威在二战后斥巨资开发大型武装船只,这些军舰比美国的更先进,火力更强大。1964年初,挪威向美国提供了6艘快速攻击艇,包括驾驶军舰的船长和一些水手,这些船悄悄抵达越南岘港的一个海军基地。

据透露,“北部湾事件”中一些美军执行秘密任务的船只,就是由挪威人驾驶的,船上搭载着美军海豹突击队。当时,他们的任务是打击“更具侵略性的目标,包括防御严密的北越雷达设施”。这些极端机密的任务,据称是由华盛顿的参谋长联席会议直接指挥的。后来,有两位挪威水手,承认曾经在越战中参与了对美国的秘密协助行动。不过,挪威方面多年来一直对此保持沉默,甚至后来他们继续向美国海军出售了18艘战船。

张可心



思想老旧引发继承纠纷,伤害子女手足亲情!

国家商务部特许经营备案号:0370200712000134



两位姐姐和孙先生各执一词,纠纷不断,甚至还发生了冲突,这件事情使得左邻右舍议论纷纷,传遍了整个小区,造成了很大影响。2022年初,一年过去了,姐弟之间的矛盾一直不断升级,孙先生一直没能成功办理继承孙大爷遗产的手续。两个姐姐对孙先生说只是想要拿到自己应得的,自己姐妹二人照顾父亲多年,应该分

得遗产,而孙先生却坚持按照父亲说的来分配遗产,最终,两位姐姐将孙先生告到法院,要求与孙先生分割孙大爷所留的遗产。最终法院经过多方调查取证以及审理认为,孙大爷去世前没有遗嘱,孙先生和两个姐姐作为孙大爷的第一顺序继承人,都有孙大爷遗产的继承权,最终法院判决:孙大爷的遗产由姐弟三人按照法定继承平均分配。

当今社会,遗嘱并不是一个让人忌讳的名词,它是一份非常重要且严谨的法律文书。老年人在思维清晰的时候将自己的财产梳理清楚提前做好规划,既保障了自己的权益,又能规避很多家庭矛盾。但老年人普遍缺乏相关法律知识,此时专业的订立保管机构所提供的遗嘱相关服务和法律普及活动就显得尤为重要。对于老年人来说,订立一份合法有效的遗嘱,不仅仅是立遗嘱人自身意愿的表达,更是继承人合法顺利继承财产的重要凭据。

**自书遗嘱
代书遗嘱
诉前调解
遗嘱见证
财产继承
监督执行**



**家庭财产分配
遗嘱登记保管
房产继承服务**

关注民正为老小助手微信号
帮您解决家事问题

全国24小时咨询:
4009-019-189

办理时间:周一至周六8:30-17:00

青岛订立中心
北京订立中心
潍坊订立中心

青岛市市南区香港中路12号丰合广场B区703室

北京市海淀区中关村善缘街一号立方庭大厦

潍坊市奎文区新华路与胜利街交叉口西行200米路北民正为老服务中心

办理
电话
0532-86101599